

# “一刻钟便民生活圈”满意度超九成

## 居民对购物最满意 对蔬菜市场生鲜店需求高

本报讯(记者 马晓冬)近期,市统计局社情民意调查中心开展了天津市“一刻钟便民生活圈”调研,围绕七个方面民生领域的25项便民服务设施,了解我市居民对“一刻钟便民生活圈”的知晓度、满意度及具体需求,收集居民的意见和建议。调研显示,受访居民对我市“一刻钟便民生活圈”建设的总体满意度为94.6%。

据了解,本次调研对象为18至75岁的

我市常住居民,按照我市各区常住人口分布情况设置样本配额,最终成功样本1788个。在七个方面的民生领域中,居民对购物方面的满意度最高,为96.4%,其他方面满意度由高到低依次为关爱一老一小、医疗保障、餐饮、文化教育、休闲娱乐、其他生活服务。

在25项便民服务设施中,受访居民对便利店的满意度最高,达98.3%。其次为

幼儿园(98.2%),社区托育、幼儿园托班(97.6%),药店(96.9%),开锁、维修、缝纫等维修服务点(96.6%)。

从需求角度看,受访居民对菜市场、生鲜店的需求最高,占比为93.1%,选择便利店、运动健身场地的占比分别为75.9%和73.1%,均属于基本保障类需求;排在第四、五位的是购物中心(72.5%)和二级三级医院(71.2%),均为品质提升类需求。

此次调研结果还显示,从便民服务设施的类别看,受访居民对基本保障类服务设施的满意度(94.8%)高于品质提升类(93.3%)1.5个百分点。在基本保障类服务设施中,居民满意度最高的三项是便利店、幼儿园、药店;品质提升类服务设施中,居民满意度最高的三项是社区托育和幼儿园托班、电影院、教育培训机构。

### 连夜办理 高效审批

### 生态城政务服务护航重点项目

本报讯(记者 王睿)日前,中新天津生态城政务服务中心工作人员加班加点,连夜为区内企业办理项目立项审批,助力企业快速申请超长期国债,获得长期、稳定的资金支持。

“当天是为天津卡雷尔机器人技术有限公司办理业务,企业联系我们时,已经是晚上9点多了,为了不耽误企业后续进度,我们立即响应,全力做好服务。”生态城政务服务中心审批团队工作人员王思思介绍说。此次审批的项目投资额为2.24亿元,涉及机器人研发、样机制造及小批量试制生产。结合企业实际需求,他们紧急与生态城科技局协同联动,全程手把手指导企业办事人完成申报。

据统计,8月以来,生态城已有17个重点项目完成立项审批,固定资产投资总额达23.1亿元,同比增长325%。

### 开学季来临

### 12306推出“学生预约购票服务”

本报讯(记者 万红)昨天,铁路12306官方微信公众号发布消息,铁路部门对12306手机客户端学生购票相关服务功能进行优化,推出“学生预约购票服务”功能,“学生出行需求采集”功能。

“学生预约购票服务”日期范围为8月20日至9月8日每日5:00—23:00,铁路部门将针对注册用户类型为学生的,增加“学生预约购票服务”入口。“学生出行需求采集”功能则是指,自8月20日至9月23日,对于注册用户类型为学生的,登录后查询结果没有购票所需车次者,将在“中转”页面显示“学生出行需求采集”。

### 留住“天上来水”

### 于桥水库抢蓄雨洪资源超1.8亿立方米

本报讯(记者 王奇)从市水务局获悉,“七下八上”防汛关键期以来,我市于桥水库流域累计降水量448毫米,较去年同期偏多近五成。

今年汛期,市水务局精细调度水工程,在保障防汛安全前提下,持续发挥于桥水库削峰拦洪效益,为下游航运河排涝闭门错峰。据统计,7月24日强降雨至今,于桥水库累计入库水量1.83亿立方米,全部拦蓄在水库,水库蓄水量3.79亿立方米。

### 《百姓问政》

### 关注路灯不亮问题

本报讯(记者 张雯婧)本期《百姓问政》关注东丽区,聚焦道路开通后,路灯长时间不亮等问题。节目现场邀请东丽区相关负责人,回应群众诉求,调查问题成因,研究解决方案。

去年6月,津汉公路东丽区经三路至东金路一段,完成了提升改造,对道路进行了拓宽,沿线1.6公里道路两侧,更新了60多盏路灯。但这些路灯建好后一直没能启用,影响来往行人和车辆的正常通行。不少市民多次通过热线、网络平台等渠道,询问路灯工程进展。

在节目录制现场,东丽区副区长李全利及相关部门负责人表示,建设单位已经会同施工单位、电力等部门一起,确定了供电计划,该路段路灯目前已经点亮。他还表示,对于这种事关群众日常生活的民生项目建设,从设计之初,就要将可能出现的问题梳理出来,提前协调解决。

本报讯(记者 徐杨)这两天,国产游戏《黑神话:悟空》发布后迅速走红,吸引了大量玩家沉浸其中。然而,有报道称,部分玩家在游戏过程中“玩吐了”。对此,市眼科医院专家昨日表示,这种现象被称为“电子晕动症”或“数码晕动症”,其原理与晕车、晕船相似。随着电子产品的普及,特别是3D、VR(虚拟现实)类游戏的广泛出现,出现这种症状的人数也在增加。

# 东疆上新4吨“甜蜜”

## 今年首批海运进口马来西亚菠萝蜜抵津

本报讯(记者 马晓冬)在天津口岸顺利通关后,昨天,今年首批海运进口的4吨马来西亚菠萝蜜正式进入国内市场,在京津冀地区10家物美超市上架,三地消费者第一时间就能品尝到这一新鲜的进口美味。2024年马来西亚水果节也于同日在东疆综合保税区举办。

据了解,该批进口菠萝蜜的品种为马来西亚J33蜂蜜菠萝蜜,是东疆水果进口企业海马生物科技(天津)有限公司继凤梨之后引入的又一水果单品。

作为京津冀地区“城市大冰箱”,东疆近年来持续拓展水果进口业务,培育产业链,吸引了海马生物科技等一批重点企业落户,进口品类不断丰富。依托东疆口岸资源优势和完善的销售渠道体系,该批菠萝蜜抵港后直接被运往超市,实现了口岸直达商超,缩短了物流时间,节省了物流成本。

今年是中马建交50周年。东疆商务局、东疆供应链公司、物美、海马生物科技四方昨日签署战略合作协议,将发挥各自优势,围绕水果进口领域继续开展深入合作。



通讯员 王焕锁 本报记者 吴迪 摄

### 3D游戏《黑神话:悟空》走红 专家提醒玩时定期休息

### 游戏玩入迷 小心“晕动症”

市眼科专家介绍,“电子晕动症”或“数码晕动症”主要是由于视觉与前庭系统之间的不协调所引发的感官冲突。以晕车、晕船为例,当眼睛感知到快速变化的画面时,身体却处于相对静止状态,这种感知的错位导致大脑产

生混乱,从而引发头晕、恶心、呕吐等症状。在玩3D或VR类游戏时,眼睛感知到立体运动的画面并传递到神经中枢,产生运动的感觉,但前庭系统并未感受到实际的身体运动,这种信息冲突也会导致类似的反应。

如何缓解“电子晕动症”或“数码晕动症”?郝瑞建议,首先要控制使用电子产品和玩游戏的时间,定期休息,给眼睛和大脑足够的放松时间。其次,玩家可以通过调整视角、降低游戏的运动速度、优化画面的刷新率等方式,减少视觉与前庭系统之间的冲突。再次,在适宜的光线下玩游戏,避免环境过亮或过暗,也有助于减少眼部负担。最后,如果出现不适症状,应立即停止游戏,及时休息,以恢复身体状态。

## 公告

尊敬的客户:

为提供更加优质、高效的金融服务,我行将于2024年8月23日22:00—2024年8月24日6:30进行系统升级,期间将暂停办理分行特色代收付类业务。

由此给您带来的不便,敬请谅解。如有任何问题或需任何帮助,请咨询在线客服或致电95566。

特此公告。

中国银行股份有限公司天津市分行  
2024年8月

# 福彩圆梦 点亮希望



## ——天津福彩开展爱心助学公益行动为梦想护航

在生活中,有这样一群孩子,他们因为家庭原因,在求学之路上,比同龄人要走得辛苦一些。然而,生活中的困境并没有让他们气馁,而是转化为奋斗的动力,自强不息,寒窗苦读,终于在高考这个重要的人生节点上,不负多年努力,取得优异的成绩,考入了理想的大学。

当逆袭成功,手捧心仪大学录取通知书,学费却成了他们求学追梦的“绊脚石”。如何帮他们扫除障碍?方彩票,点亮希望之光。

8月15日,天津福彩开展了“福彩圆梦·点亮希望”爱心助学公益活动,为我市20名身处逆境但品学兼优的准大学新生提供资助,解决他们从家门到大学校门的难题,助力他们实现大学梦想,开启人生新篇章。

一笔助学金,让寒门学子走进大学校园的步伐更加平稳、更加坚定。一张张小小的福利彩票也兑现了“取之于民、用之于民、关注民生、扶危济困”的社会承诺。

今年是天津福彩开展“福彩圆梦·点亮希望”爱心助学公益行动的第三个年头,初衷不变,爱心之旅如约启航。

在今年高考结束后,由天津市福利彩票发行中心发起,联合天津市希望工程实施办公室、天津市青少年发展基金会、天津交通广播一起播撒希望,为困难家庭准大学生圆梦大学。对照助学条件和标准,天津市青少年发展基金会依托全市16区团委进行调查推荐,并进行了公开、公正、公示等环节,20名受助孩子生活困难却奋发向上,均在今年高考中取得佳绩,是励志学生的典范。他们中有考上北京大学的,也有考上南开大学、天津大学的,他们面临困境,却能以顽强的意志和不懈的努力,在知识的海洋中破浪前行,最终赢得了心仪高等学府的人场券。让困境学子在逆境中开出灿烂的花,天津福彩捐赠10万元爱心资金。

当爱心有了着陆点,在捐赠仪式现场,来自宝坻一中、被天津大学智能与计算专业录取的王振隆发出这样的感言:“我家世代为农,家父又有腰疾,收入一向不理想,在高三的时候,祖父继肥胖症后又被诊断出糖尿病和脑梗塞,经济压力让即将开启大学生活的我有些喘不上气,多亏了福彩的雪中送炭,5000元的助学金缓解了我不少的忧虑。除了在经济上的资助,福彩工作人员还给我提供了很多人文关怀,他们走进我家,赠送我礼物,还给予我鼓励。感谢社会、感谢像福利彩票这样的机构,行社会慈善、开展社会救助,深入群众内部、解决实际问题。”

胸怀鸿鹄之志的优秀学子,被生活的困境束缚住试图高高举起的羽翼。而助学项目的存在,它像一束光,温暖明亮,照在一批批莘莘学子的路途上,为他们保驾护航。20名优秀大学新生每人得到5000元助

学金,助力他们平稳地跨越家庭与大学之间的门槛,勇敢迈向知识的殿堂。

授人以“鱼”更要授人以“渔”。捐赠仪式结束后,天津福彩还组织20名优秀学子来到天津市福利彩票发行中心,开展“福彩圆梦·书香致远”主题读书活动,向学生们赠送《周恩来传》和《额尔古纳河右岸》两本图书,分享读书体会,并体验漆扇制作,感受非遗魅力。活动中,福彩中心员工勉励同学们,要保持终身学习习惯,通过阅读充实自己,要积极践行社会责任,以周恩来总理为榜样,培养高尚的品德;要培养勇敢坚韧的品格,面对挫折和挑战坚韧不拔,勇往直前。

一张张福利彩票,如一颗颗希望的种子,让公益的力量生长,让幸福的果实丰收。

“福彩圆梦·点亮希望”爱心助学公益活动只是天津福彩积极履行社会责任的一个缩影。天津福彩发行三十多年来,共销售福利彩票420多亿元,筹集了120多亿元的公益金,广泛资助了老年人、残疾人、孤残儿童等困难群体,每一笔款项都承载着对民生的深情厚意,有力地支持了以儿童福利院、养老院、烈士陵园等为代表的社会公益事业,为天津各项福利事业的发展作出了积极贡献。

厚植“为民情怀”,答好民生“答卷”。今年天津福彩将自己的公益行程也是写得满满的,以“福彩圆梦”为主题开展一系列公益活动,如“福彩圆梦·情暖童心”“福彩圆梦·走进社会福利院”“福彩圆梦·走进SOS儿童村”等等,为需要关怀的儿童及困难人群送上来自福彩的关爱。此外,还开展“公益福彩·爱在五月”公益主题宣传月活动,通过多种多样的宣传形式,展现福利彩票公益金使用成效,弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨……

一张张普通的福利彩票,一笔看似微薄的公益金,都蕴藏着无数人的爱心与希望,它们汇聚成一股强大的力量,托起民生大福祉。下一步,天津福彩将继续坚守为民爱民初心,践行福彩公益使命,为民聚力,擦亮民生底色。

